Mantini Giovanni 
                                                                                          All’Amministrazione Comunale di Castelnuovo della Daunia




Ai sigg. Capigruppo Consiliari
Castelnuovo della Daunia 29 giugno 2005.

Oggetto: Nomina Presidente del Consiglio Comunale. 

       Per dar maggiore incisività all’azione di governo cittadino e rendere partecipe tutta la cittadinanza alle decisioni ed ai programmi che l’Amministrazione si pone come obiettivi, anche per dissipare ogni dubbio circa la trasparenza dell’azione amministrativa, si  propone di separare le funzioni proprie del Sindaco da quella del Presidente del Consiglio Comunale, magari con la nomina a Presidente e suo vice di consiglieri scelti nelle file dei gruppi di minoranza presenti in Consiglio Comunale. 
     Con l’accoglimento della presente proposta, congiuntamente alla istituzione delle Commissioni permanenti previste dallo Statuto, l’Amministrazione Cittadina si darà un’organizzazione in cui più soggetti saranno coinvolti e responsabilizzati nella gestione quotidiana degli interessi comunali.          
    Si propone, pertanto,  l’opportuna modifica allo Statuto Comunale con la previsione che il Presidente del Consiglio ed il suo vice possano essere persone diverse dal Sindaco o Vice Sindaco.

Si chiede di inserire nella prima seduta utile del Consiglio Comunale i seguenti punti all’ o.d.g.:

· Modifica Statuto Comunale;

· Nomina Presidente e Vice Presidente del Consiglio comunale.

Nelle more si chiede di rispettare quanto previsto dal comma 4, art. 39, D.Lgs 267/2000 e quindi informare preventivamente i gruppi sulle questioni da sottoporre al Consiglio.
      Certo che valuterete la presente come un’opportunità si approfitta per porgere distinti saluti.








              Il consigliere comunale 
