   Mantini Giovanni                                                                                                                     Consigliere comunale
                                                                                          Al Sindaco di Castelnuovo della Daunia




Ai sigg. Capi Gruppo Consiliari
Castelnuovo della Daunia 4 Luglio 2005.

Oggetto: Interrogazione.
     Con deliberazione del C.C. N. 6 del 8.2.2005, nonostante il parere contrario espresso dal responsabile del servizio finanziario, il consiglio comunale riconosceva debiti fuori bilancio per euro 2.973,60.

Nella delibera si legge “ La fornitura è stata effettuata dall’assessore al ramo…..”  e segue  dicendo che il responsabile del settore competente  non ha potute esprimere il parere tecnico   “ perché nella sua disponibilità sono arrivate solo le fatture ma non ha preso in carico né il materiale né ha dato disposizione per l’impiego, in quanto l’assessore al ramo già agronomo era in grado di gestire la fornitura” . Cosa vuol dire? Già agronomo? Di cosa si parla? 
Cercate di far capire anche a chi legge.
C’è stato o non c’è stato l’impegno di spesa?

Cosa vuol dire ciò che si è scritto nella delibera …” Le fatture sono state emesse dalla ditta dopo che non si è potuto regolarizzare la partita con il bilancio in corso, nonostante che in sede di assestamento al novembre 2004, si è provveduto ad una variazione di bilancio a cui non è stato dato seguito”. Ma di che si parla?
Come è stato possibile riconoscere una fornitura di cui nessuno sa niente, se non l’assessore al ramo di cui non si conosce l’identità,  come un debito fuori bilancio?

Si prega di far chiarezza.
Si richiede risposta scritta.








Il Consigliere comunale
