Mantini Giovanni 
                                                                                          Al Sindaco di Castelnuovo della Daunia




Ai sigg. Capigruppo Consiliari
Castelnuovo della Daunia, 4 luglio 2005.

Oggetto: Nomina commissioni consiliari permanenti. 

       A distanza ormai di un anno dalla mia precedente del 12/07/2004 a prot. 2667 non ancora si riesce di capire la motivazione della mancata istituzione delle commissioni consiliari previste dall’art. 14 dello Statuto Comunale.
      Non devo certamente ricordarLe che il Comune “ esercita la potestà regolamentare nell’ambito dei principi fissati dalla legge e nel rispetto delle norme statutarie”. L’art. 11 dello statuto prevede che nella prima seduta del consiglio comunale si deve procedere alla “costituzione e nomina delle commissioni consiliari permanenti”. 

E’solo il caso di ricordare che se  lo statuto dell’Ente prevede le commissioni di cui all’art. 38 del T.U. 267/2000 queste devono essere istituite. 

     Stante i poteri referenti, redigenti, consultivi ed istruttori, di verifica e controllo …..  in definitiva di democrazia, come previsto dall’art. 14 dello statuto, si chiede con la presente una motivazione che non sia frutto di pura fantasia, come la precedente risposta del 28/07/2004, della loro mancata istituzione.

Si richiede risposta scritta e discussione in Consiglio Comunale.








Il consigliere comunale Mantini Giovanni
